
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 10 aprile 2025, alle ore 10:39 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 10‐04‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:39, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:40, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Colleghi, buongiorno.

Questa è la quarta commissione.

Ho perso un minuto dalla connessione perché avevo visto i colleghi che stavano entrando.

Scusate un attimo.

Oggi giovedì 10 aprile 2025 sono le ore 10.40.

Questa è la commissione attività produttiva e chiedo"
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Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti.

Grazie.

Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, gentilmente dobbiamo chiamare l'appello, un attimo di
silenzio per favore, grazie.

Allora Orlando presente, Di Girolamo assente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli
Pellegrino presente, Fici, Nicola assente, ma delega il consigliere Rodriguez che è presente, Giacalone, Pietro presente,
Carnese, Giuseppe presente, Milazzo e Leonora assente, Milazzo, Vito presente, Martinico, Elia presente.

Presidente, siamo in presenza del numero legale, sono presenti"

Alle ore 10:41, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"8 consiglieri

su 11, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Oggi noi dovevamo avere in audizione, già concordata tra l'altro, la dottoressa Basiricò.

quale questa mattina con nota ufficiale inviata mi ha scritto buongiorno lei oggi purtroppo non sarà in ufficio non sto
bene perciò così mi ha scritto e così stesso testualmente leggo quello che mi ha scritto io le do del lei e lei preferisce
darmi del tuo.

La dottoressa Basilico Detto questo noi come punto"

Alle ore 10:43, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Modifica Regolamento TAXI e NCC..

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"all'ordine del giorno abbiamo la modifica del regolamento taxe NCC e continuiamo a leggere adesso la parte che
interessa, la modifica della bozza che è stata redatta, però vorrei fare una piccola premessa se me lo consentite.

L'altro giorno in sede di Consiglio Comunale avete ascoltato tutti che il vice sindaco insieme al sindaco e al portavoce
del sindaco hanno indetto una riunione per quanto riguarda Porta Garibaldi.

Il sindaco non era presente, era presente il vice sindaco e il portavoce del sindaco.

Questa cosa va approfondita perché il portavoce del sindaco ha, per contratto che sono andato a vedere la delibera,
determinati ruoli e compiti.

vorrei capire in che merito può entrare in determinate azioni che sono atti gestionali e atti dei dirigenti.

Detto questo si è parlato di decoro e si è parlato di colori per quanto riguarda i tavolini da mettere a porta caribalti.
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Ora il problema è uno, che le attività presenti, ce n'è una, già c'è un'attività che da qui a breve si accingerà ad aprire, la
nuova attività, che ha tutto il materiale già comprato.

Otto mesi fa questa amministrazione ha incontrato le attività produttive dicendo che potevano, qual era il progetto
della piazza.

Questa amministrazione in maniera unilaterale lavora senza ascoltare nessuno, senza ascoltare la Commissione, senza
attuare i regolamenti, lavora in maniera autonoma e questa cosa sinceramente, cari colleghi, e tra l'altro noi parliamo
della Commissione di merito, ha iniziato a darmi fastidio già da un po' di tempo.

Logicamente io ho risposto al Vice Sindaco per quanto riguarda l'attuazione dei regolamenti.

Finita questa ci sarà un'ulteriore richiesta, la richiesta sarà quella di modificare entro la fine di questo mandato il
regolamento per quanto riguarda il decoro urbano De Orse e Gazebo.

Se vuole informare il collega Fici che l'intenzione di questa commissione ultimata in tempi celerissimi questo
regolamento farò un'altra richiesta perché considerato che loro non prendono in considerazione gli atti di indirizzo, le
mozioni che questo Consiglio Comunale e quasi tutti i consiglieri comunali all'unanimità votano Sinceramente mi sono
rotto le palle.

Senza contegno, senza contegno, senza contegno.

Io non ho più contegno, io non ho più una vita, io non ho più...

Io sono stanco.

Roberto, segretario, caro segretario, sono stanco perché io per raggiungere il palazzo devo fare vie alternative a quelle
che sono le vie principali e mi sono stancato, e mi sono stancato.

e mi sono stancato, che venga messa al verbale quello che ho detto mi assumo tutte le responsabilità di quello che ho
detto.

Ha chiesto di intervenire la collega Martinico"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"e poi iniziamo

a dare lettura"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"del regolamento."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Presidente,"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"sono d'accordissimo"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"sul"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:
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"suo intervento,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"anzi la invito"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"oggi"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"con questa enfasi"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"a dirlo, perché tra le altre cose dovrebbe essere giornata delle interrogazioni, quindi la invito con tutta questa enfasi a
dirglielo al Signore Sindaco, perché sono quattro anni che ci prendono in giro.

Anche con le palle, questo sarà il consigliere, il Presidente insomma.

perché no, è una commissione stanga, è una commissione che si parla di attività produttive e quindi in qualche modo io
rinforzo l'intervento del nostro presidente perché sono quattro anni che ci prendo in giro, quattro anni che le fanno le
cose a loro, come si dice,"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"a loro visione e piacimento.

Grazie.

Anche perché, signori miei, io capisco la liberalizzazione, capisco tutte cose, capisco le attività presenti nel corso,
ognuno nel libro di dare in affitto i propri locali, per quanto riguarda nulla toglie i bancadeschi.

Dico, ma c'è un ufficio a Nona, ci sono dei controlli, Mario, che si possono fare e oggi,"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ahimè, purtroppo Comunico che alle ore 10.48 raggiunge"

Alle ore 10:48, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"i lavori il Vice Presidente della Commissione, Gaspare Di Girolamo.

Confrontandomi col Segretario, che ringrazio per i consigli che ogni volta ci dà, noi dobbiamo dare lettura della bozza
del regolamento.

sospendiamo la registrazione e comunque se ci sono colleghi che escono e entrano poi subito dopo lo comunichiamo,
sospendiamo la registrazione per non occupare spazio e spese inutili delle trascrizioni.

Perciò a questo punto noi sospendiamo la registrazione alle ore 10.50 e diamo lettura a Bozza del regolamento
comunale"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per il servizio di taxi e di noleggio con conducente.

Pag.4/6



Allora colleghi, segretario, grazie per aver avviato di nuovo la registrazione alle ore 11.

Scusate un attimo colleghi, scusate un attimo."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Colleghi, Piero Giorgio, Pino, scusate un attimo.

Allora, dicevo ringrazio il Segretario per aver avviato di nuovo la registrazione alle ore 11.28.

Noi abbiamo dato lettura del regolamento fino all'articolo 6.

Si siamo confrontati con i colleghi su determinati punti della quale abbiamo preso nota.

Sono per l'articolo 4 il prelevamento dell'utente ovvero l'inizio del servizio che viene effettuato con partenza dal
territorio del comune che ha rilasciato la licenza che bisogna poi cassare nella bozza e modificare con la legge che è
stata di recente modificata dalla Regione.

Per quanto riguarda l'articolo 5 modalità per il rilascio delle licenze abbiamo messo una postilla Due minuti di
attenzione per favore, proprio due minuti.

Abbiamo messo una postilla per quanto riguarda l'iscrizione al ruolo dei conducenti presso la Camera di Commercio di
Trapani.

L'altra è quella di chiedere poi se va bene soltanto avere scritto di aver assolto l'obbligo scolastico, ma poi facendo
riferimento ad un altro punto portiamo avanti quelle che sono le licenze.

Poi sembra all'articolo 5 della lettera I di non essere stato dichiarato fallito.

Questo lo dobbiamo chiedere all'ufficio legale se lo dobbiamo lasciare così o lo dobbiamo approfondire.

Poi per quanto riguarda le persone giuridiche Abbiamo scritto anche qui di essere scritto alla Camera Commercio
Industria Attigianata e Agricoltura, abbiamo messo la postilla Trapani se non è previsto e invece per quanto riguarda il
contenuto del BAN della missione a concorso dopo aver eletto tutte quelle che possono essere le valutazioni fatte dal
dirigente abbiamo preso un appunto che ci sarà l'obbligo di versare euro 50 come somma per la partecipazione al per i
prossimi bandi.

Un'ultima cosa che ci siamo confrontati per quanto riguarda l'obbligo scolastico di cui facevo riferimento prima
all'articolo 5, l'articolo 6 riporta quello che i contenuti del BAN dell'ammissione al concorso e una tabella con tutta la
serie di punteggi.

Per quanto riguarda i punteggi attribuiti ad altri titoli di studio fino ad un massimo di punti venti, riportiamo quale
possono essere le categorie, cioè quali sono le licenze che devono avere, licenza di scuola media inferiore, diploma di
scuola media di secondo grado e relativi punteggi, diploma di laurea e laurea cinquennale.

Perciò, Secretario, noi abbiamo dato lettura Fino ad oggi dell'articolo 6 io sentirò di nuovo la dirigente del settore per
capire come è richiesto sempre dal collega Ferrantelli anche questa mattina dal collega Milazzo per quanto riguarda
l'applicazione del regolamento se avviene prima della fine del bando che c'è in essere Per quanto riguarda
l'assegnazione di nuove autorizzazioni per il servizio di noleggio con conducente, la prossima volta iniziamo a leggere
dall'articolo 7 commissione di concorso.

possono intervenire.

Secretario, non essendoci altri colleghi che chiedono di intervenire, prima di togliere le schede facciamo presente che il
verbale della seduta precedente è stato già stampato e si trova intanto in questa stanza e poi successivamente presso
l'ufficio di Presidenza.
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Chi è favorevole rimanga seduto.

Chi è contrario si alzi.

Degretario, nonostante i colleghi sanno te, è favorevole.

Va bene."

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta alle ore 11.32 viene chiusa.

Grazie.

La seduta termina alle 11:33.
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